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المفاتيح:

)IZJ-2020-422( القرار رقم

 )Z-2020-12489( الصادر في الدعوى رقم

ربــط زكــوي – عــدم قبــول الدعــوى شــكلا لفــوات المــدة النظاميــة - مــدة نظاميــة - 
عــدم التــزام المدعــي بالمواعيــد المحــددة نظامــا مانــع مــن نظــر الدعــوى

الملخص: 

مطالبــة المدعــي بإلغــاء قــرار هيئــة الــزكاة والضريبــة والجمــارك بشــأن الربــط الزكــوي 
لعــام 1439هـــ  – دلّــت النصــوص النظاميــة علــى وجــوب تقديــم الاعتــراض خــال المــدة 
ــى  ــام المدع ــم تقديمــه أم ــراض ت ــرة  أن الاعت ــت للدائ ــخ الإخطــار-  ثب ــة مــن تاري النظامي
عليهــا بعــد فــوات المــدة النظاميــة -  مــؤدى ذلــك: عــدم قبــول الدعــوى لفــوات المــدة 
ــاً وواجــب النفــاذ بموجــب المــادة )42( مــن قواعــد عمــل  ــار القــرار نهائي ــة - اعتب النظامي

ــة. لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبي

المستند:

- المــادة )1/22( مــن اللائحــة التنفيذيــة لجبايــة الــزكاة الصــادرة بقــرار وزيــر الماليــة رقــم 	
)2082( بتاريــخ 1438/06/01هـــ

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على رسول الله، وآله وصحبه ومن والاه؛ وبعد:

إنــه فــي يــوم الأحــد الموافــق 2021/05/23م عقــدت الدائرة الأولى للفصــل في مخالفات 
ــة الدخــل فــي محافظــة جــدة، المنصــوص عليهــا فــي المــادة )67( مــن  ومنازعــات ضريب
نظــام ضريبــة الدخــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( وتاريــخ 1425/01/15هـــ، 

وتعديلاتــه، والمُشــكلة بموجــب الأمــر الملكــي رقــم )65474( وتاريــخ 1439/12/23هـــ

وذلــك للنظــر فــي الدعــوى المقامــة مــن )...( ضــد الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل وحيــث 
اســتوفت الدعــوى الأوضــاع النظاميــة المقــررة، فقــد أُودعــت لــدى الأمانــة العامــة للجــان 

الضريبيــة بالرقــم أعــاه وبتاريــخ 2020/03/12م. 

دعوى

لجنة الفصل 

الدائــرة الأولــى للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة 

الدخــل فــي مدينــة جــدة
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تتلخــص وقائــع هــذه الدعــوى فــي أن المدعــي/ … )هويــة وطينــة رقــم …( بصفتــه صاحــب 
ــط الزكــوي لعــام 1439هـــ  ــى الرب ــاري رقــم …( تقــدم باعتراضــه عل المؤسســة )ســجل تج

الصــادر عــن هيئــة الــزكاة والضريبــة والجمــارك.

عــى عليهــا؛ أجابــت بأنــه »مــن الناحيــة الشــكلية نصــت  وبعــرض لائحــة الدعــوى علــى المُدَّ
الفقــرة )2( مــن المــادة )3( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات و المنازعــات 
الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/04/21هـــ علــى أنــه »يصبــح 
قــرار الهيئــة محصنــاً وغيــر قابــل للاعتــراض عليــه أمــام أي جهــة أخــرى فــي الحــالات الآتيــة: 
)2( »إذا لــم يُقِــم المكلــف دعــوى التظلــم أمــام لجنــة الفصــل أو لــم يطلــب إحالــة اعتراضه 
إلــى اللجنــة الداخليــة لغــرض التســوية خــال )ثلاثيــن( يومــاً مــن تاريــخ تبليغــه بالقــرار الصــادر 
مــن الهيئــة برفــض اعتراضــه ،...« وحيــث أن الإشــعار برفــض اعتــراض المدعــي صــدر بتاريــخ 
1441/1/12هـــ, وتاريــخ تظلــم المدعــي أمــام لجنة الفصــل هو 1441/8/1هـــ., ليكون فارق 
ــه وبمضــي  ــا، وعلي ــن يومً ــر مــن ثلاثي ــم أكث ــخ التظل ــخ الإشــعار وتاري ــن تاري ــام بي عــدد الأي
المــدة النظاميــة لقبــول التظلــم مــن الناحيــة الشــكلية يضحــي القــرار الطعيــن محصنــاً 

بمضــي المــدة وغيــر قابــل للطعــن فيــه«.

وفــي يــوم الأحــد الموافــق 2021/05/23م عقــدت الدائــرة جلســتها عبــر التواصــل المرئــي 
طبقــاً لإجــراءات التقاضــي المرئــي عــن بعــد؛ اســتنادًا علــى مــا جــاء فــي البنــد رقــم:)2( مــن 
ــات  ــات والمنازع ــان الفصــل فــي المخالف ــد عمــل لج المــادة الخامســة عشــرة مــن قواع
الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم:)26040( وتاريــخ: 1441/04/21هـــ؛ ولــم يحضــر 
ــة  عــى عليهــا … ذو الهوي ــل المُدَّ ــاً، وحضــر ممث ــة رغــم تبلغهــم نظامي ــل المدعي مــن يمث
الوطنيــة رقــم:)…( بتفويضــه الصــادر عــن وكيــل محافــظ الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل 
للشــؤون القانونيــة برقــم:)10565 /191 /1442( وتاريــخ:04 /06/ 1442هـــ، وفيهــا تقــدم 
ممثــل المدعــى عليهــا بدفــع عــدم قبــول الدعــوى شــكلًا بســبب فــوات المــدة النظاميــة 
للاعتــراض، وعليــه ولصلاحيــة الفصــل فــي الدعــوى وفقــاً لأحــكام المــادة )20( مــن قواعــد 
ــرة رفــع الجلســة  ــة قــررت الدائ عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبي

للمداولــة.

الأسباب: 

رقــم )577/28/17( وتاريــخ  الملكــي  بالأمــر  الصــادر  الــزكاة  بعــد الاطــاع علــى نظــام 
1376/03/14هـــ، ولائحتــه التنفيذيــة الصــادرة بموجــب قــرار وزيــر الماليــة رقــم )2082( 
بتاريــخ 1438/06/01هـــ وتعديلاتهــا، وبعــد الاطــاع علــى نظــام ضريبــة الدخــل الصــادر 
بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1( وتاريــخ 1425/1/15هـــ وتعديلاتــه، ولائحتــه التنفيذيــة 
الصــادرة بموجــب قــرار وزيــر الماليــة رقــم )1535( وتاريــخ 1425/6/11هـــ وتعديلاتهــا، وبعــد 
الاطــاع علــى قواعــد وإجــراءات عمــل اللجــان الضريبيــة الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم 

)26040( وتاريــخ 1441/4/21هـــ. والأنظمــة واللوائــح ذات العلاقــة. 

عــي يهــدف مــن دعــواه إلــى إلغــاء قــرار الهيئــة العامــة  مــن حيــث الشــكل؛ لمــا كان المُدَّ
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للــزكاة والدخــل فــي شــأن الربــط الزكــوي لعــام 1439هـــ، وحيــث إن هــذا النزاع مــن النزاعات 
الزكويــة، فإنــه يُعــد مــن النزاعــات الداخلــة ضمــن اختصــاص لجنــة الفصــل فــي مخالفــات 
ومنازعــات ضريبــة الدخــل بموجــب الأمــر الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/04/21هـــ، 
وحيــث إن النظــر فــي مثــل هــذه الدعــوى مشــروط بالاعتــراض عليــه )60( يومــاً مــن تاريــخ 
الإخطــار بــه، اســتناداً إلــى الفقــرة )1( مــن المــادة )22( مــن اللائحــة التنفيذيــة لجبايــة الزكاة 
الصــادرة بقــرار وزيــر الماليــة رقــم )2082( »يحــق للمكلــف الاعتــراض علــى ربــط الهيئــة خــال 
ســتين يومــاً مــن تاريــخ تســلمه خطــاب الربــط، ويجــب أن يكــون اعتراضــه بموجــب مذكــره 
مكتوبــة ومســببة يقدمهــا إلــى الجهــة التــي أبلغتــه بالربــط، وعنــد انتهــاء مــدة الاعتــراض 
خــال الإجــازة الرســمية يكــون الاعتــراض مقبــولًا إذا سُــلم فــي اول يــوم عمــل يلــي الإجــازة 
مباشــرة«، وحيــث إن الثابــت مــن مســتندات الدعــوى أن المدعــي تبلــغ بقــرار الربــط فــي 
تاريــخ 1441/02/04هـــ وتقــدم باعتراضــه فــي تاريــخ  1441/05/06هـــ  وعليــه فــان الاعتراض 
تــم تقديمــه أمــام المدعــى عليهــا بعــد فــوات المــدة النظاميــة، ممــا يتعيــن معــه عــدم 
قبــول الدعــوى شــكلًا.، وحيــث إن الثابــت مــن مســتندات الدعــوى أن المدعــي تبلــغ بقــرار 
رفــض الاعتــراض فــي تاريــخ 2019/09/11م، وتقــدم بالتظلــم فــي تاريــخ 2020/03/12م، 
وعليــه فــان التظلــم تــم تقديمــه أمــام المدعــى عليهــا بعــد فــوات المــدة النظاميــة، ممــا 

يتعيــن معــه عــدم قبــول الدعــوى شــكلًا. 

القرار: 

ولهذه الأسباب وبعد المداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

- عــدم قبــول الدعــوى المقامــة مــن المدعــي/ …)هويــة وطينــة رقــم …( ضــد المدعــى 	
عليهــا/ هيئــة الــزكاة والضريبــة والجمــارك، مــن الناحيــة الشــكلية لمــا هــو موضــح فــي 

الأســباب.

ــوم الأربعــاء الموافــق  ــرة )ي ــن، وقــد حــددت الدائ ــاً بحــق الطرفي صــدر هــذا القــرار حضوري
2021/06/16م( موعــداً لتســلم نســخة القــرار، ولأطــراف الدعــوى طلــب اســتئنافه حســب 
النظــام خــال )30( ثلاثيــن يومــاً مــن اليــوم التالــي للتاريــخ المحــدد لتســلمه، بحيــث يصبــح 

نهائيــاً وواجــب النفــاذ بعــد انتهــاء هــذه المــدة فــي حــال عــدم تقديــم الاعتــراض.

م على نبينا محمد، وعلى آله وصحبه أجمعين. وصلَّ الله وسلَّ


